

星解散國會提前下月大選 執政黨借國慶搶票

一個政治分水嶺，決定新加坡會否脫離PAP一黨獨大的政治局面。

李顯龍昨日在社交網站facebook撰文，宣佈解散國會及提前大選的決定，表示希望獲得人民授權帶領國家向前邁進。李顯龍指出，選民今次不僅是選出未來5年管治新加坡的政府，更將定出新加坡未來50年的發展路向。

反對黨不成威脅 料難變天

雖然近年PAP民望不及往昔，但外界普遍認為PAP有望維持執政地位。澳洲福林德斯大學新加坡政治研究員巴爾指，PAP毫無疑問能再次贏得大選，只關心他們會否失去更多國會議席。新加坡最大反對黨工人黨早前表示，只會派人競逐89席中的28席，其餘交由其他黨派爭取，但有當地分析師指，大部分反對黨相信只會取得象徵性的抗議票(即不滿PAP，但又並非真心支持反對黨的選民)，難以構成威脅。

■路透社/美聯社/法新社/新加坡《海峽時報》

民望跌 一黨獨大分水嶺

新加坡近年經歷外勞和移民湧入、經濟放緩及生活費用上升等社會問題，加上新一代對PAP的「家長式管治」有所抗拒，拖累PAP民望持續下滑。PAP在2011年大選雖保住執政地位，但得票率僅60%，創歷史新低。新加坡管理大學法律系副教授陳慶文表示，今次大選將是新加坡獨立後



李顯龍在facebook撰文，貼出陳慶文解散國會的命令。網上圖片

朝拒道歉至最後一刻 終達六點協議

朝韓化危為機 或鋪路首腦會談

擾攘多日的朝鮮半島緊張局勢終於緩和，韓國及朝鮮高級別官員經過接近3天、歷時逾40小時的馬拉松式談判後，前晚深夜達成6點協議，朝方於昨日中午起按照承諾解除準戰時狀態，韓方則停止對朝廣播。韓國《朝鮮日報》披露，朝方直至最後一刻之前，仍然拒絕為地雷炸傷韓兵事件道歉，令談判陷入膠着，輿論則關注今次高級別對話能否為朝韓首腦會談鋪路。



朴槿惠表示朝鮮承諾不再發起挑釁，能為韓朝今後以互信解決所有問題帶來契機。新華社



朝韓達成協議，黃炳誓(左)及金寬鎮握手致意。美聯社

韓朝上星期六在板門店舉行「2+2」高級別對話，韓方派出青瓦台國家安保室室長金寬鎮及統一部長官洪容杓，朝方代表則有被視為朝鮮「第二號人物」的人民軍總政治局長黃炳誓，以及勞動黨中央書記金養健。雙方經長時間磋商後達成協議，其中朝方願就地雷事件表示「遺憾」，雙方並同意盡快舉行跟進會議，推動改善雙邊關係，同時在各個領域繼續合作與協商。

朝50潛艇駛返基地

據韓軍消息人士透露，約50艘上周五起出動的朝鮮潛艇，昨日已陸續返回基地。對於朝鮮在協議上僅用了「遺憾」字眼，韓國青瓦台表示「這是首次以朝鮮為主語表示遺憾」，認為事實算是收到了朝鮮的道歉。朝鮮國營電視台報道協議內容時，所用字眼大致與韓方公佈的相同。

中方歡迎 冀促進和解

中國外交部發言人華春瑩昨日表示，中方歡迎朝韓緩和緊張局勢、改善南北關係達成協議，希望雙方保持對話與協商，促進和解合作，落實有關協議，共同維護半島和平穩定。美國國務院發言人柯比對朝韓達成協議表示歡迎，重申美國堅定不移地支持美韓同盟。聯合國秘書長潘基文發聲明，高度讚揚朝韓同意舉行定期會談。

今次談判歷時逾40小時，《朝鮮日報》透露，朝方一直拒絕為地雷事件承認責任，令談判陷入僵局。後來朝方一度幾乎同意協議聲明所用字眼，但在聽取朝韓領導人金正恩指示後，又提出一連串新的條件，令雙方要再作進一步磋商。該報又引述一名高級官員稱，朝鮮曾尋求韓方承諾永久停止對朝廣播。朝韓同意為改善雙邊關係努力，令

外界關注兩國關係會否迎來轉機，甚至為首腦會談鋪路。此前有分析指，今次實質是韓國總統朴槿惠及金正恩透過雙方代表的一次「間接對話」，因此有觀點認為這次對話是通往領導人會談的大門。不過金寬鎮昨日明確表示，現階段不宜討論朝韓領導人會談事宜。

韓圓反彈 1港元兌154

受到朝鮮半島局勢緊張影響，加上憂慮中國經濟放緩，韓圓過去數周持續遭拋售。如今朝韓危機化解，加上市場預期美國可能延遲加息，刺激韓圓匯價昨日自5年低位反彈，兌美元報1,194.55；每1港元兌韓圓報154。韓聯社/韓國《朝鮮日報》/韓國《中央日報》

六點協議

- 1 韓朝決定為改善雙邊關係，盡快在首爾或平壤舉行當局會談，同時在各領域繼續開展合作和協商。
- 2 朝方對最近在非軍事區南側發生的地雷挑釁致韓方軍人受傷一事表示遺憾。
- 3 韓方決定只要不發生緊急形勢，自8月25日中午起停止軍事分界線一帶所有廣播電

- 話。
 - 4 朝方決定解除準戰時狀態。
 - 5 韓朝決定今年中秋節舉行離散家屬見面會，並且今後也將繼續舉行，為此會在9月舉行紅十字實務接觸。
 - 6 韓朝決定進一步開展各領域的民間交流。
- 韓國《中央日報》

朴槿惠背水一戰 結束「惡性循環」

韓國總統朴槿惠昨日表示，韓方在這次朝韓高級別對話中，堅持果斷應對朝韓挑釁的原則，也同時向朝方打開對話之門，為解決問題付出努力，促成會談達成協議。有分析認為，朴槿惠在這次危機中採取果斷態度，是談判取得成功的原因。朴槿惠前日在首席秘書官會議上聲言，朝鮮若不道歉，韓方就不會停止反朝擴音宣傳。韓國《中央日報》稱，朴槿惠發表的訊

息，顯示她有決心杜絕「朝鮮挑釁，繼而製造危機，然後韓國補償，朝鮮再次挑釁」這種惡性循環。一名參謀稱，朴槿惠認為，如果這次韓國依然消極讓步，朝鮮將故態復萌。青瓦台消息指，今次朝韓都互相亮出底牌來談判，形容朴槿惠採取了「背水一戰」的做法。朴槿惠昨日稱，朝鮮這次對挑釁表示遺憾，且承諾不再發起挑釁，能為韓朝今後以互信解決所有問題帶來契機。■韓國《中央日報》/韓聯社/中央社

年輕富翁排行榜 fb朱仔奪冠 4華人上榜

美國Business Insider網站日前引述研究機構Wealth-X數據，公佈全球20大35歲以下富豪排行榜，最近榮升準爸爸的社交網站facebook(fb)共同創辦人兼行政總裁朱克伯格，以416億美元(約3,225億港元)榮登榜首，拋離第二位、fb共同創辦人莫斯科維茨的93億美元(約

720億港元)身家接近3.5倍。排行榜共有4名華人上榜，碧桂園太子妃楊惠妍以59億美元(約457億港元)排第三，其他上榜者分別是娃哈哈創辦人宗馥莉(11位)、新華聯合合金創辦人子孫翔(12位)及新世界發展聯席副主席鄭志剛(20位)。■Business Insider網站



放炸藥桶

「伊斯蘭國」

搬炸藥桶炸毀古廟

極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)周日炸毀敘利亞古城巴爾米拉的巴爾沙明古神廟後，昨日於社交網站刊登炸毀神廟過程的照片，顯示武裝分子把多個木桶放在廟內，又用鐵線捆綁一堆小型金屬罐，放在神廟樑柱和牆壁旁，相信桶和罐內裝有炸藥。另一張圖片則從遠處拍攝，相信是炸藥引爆後神廟冒出濃煙，還有一張古神廟被炸毀後的照片。■法新社/路透社/美聯社



炸毀神廟

杰布布什涉歧視 「拋錨嬰兒」諷亞裔雙非嬰

美國共和黨總統初選參選人杰布·布希上周在公開場合使用了「拋錨嬰兒」(Anchor Babies，意思近似雙非嬰兒)一詞，被指是歧視拉美裔移民，但他前日解畫時，卻將之解釋為「通過有組織活動」濫用出生公民權的亞洲人，矛頭直指華人「月子中心」，結果引起更大爭議。有民主黨參議員批評杰布說法冒犯亞裔移民及其後代，要求他立即撤回言論及道歉。

冒犯拉美裔移民

「拋錨嬰兒」通常被用作形容一些非法偷渡者在美國誕下的孩子，批評這些父母企圖借子女公民權來提升自己地位，過往針對對象主要是拉美裔移民。杰布前日被問到會否

擔心流失拉美裔選票時，強調他指的是「濫用美國出生公民權的有組織欺詐案，說白了就是與亞洲人有關」。杰布稱太太是在墨西哥出生，對拉美裔並無批評之意。夏威夷民主黨參議員沙茨發表聲明，批評杰布言論貶低及冒犯亞裔移民的孩子，要求對方撤回說法，並對美國亞裔社群道歉。杰布競選團隊發言人澄清，他的說法是指聯邦政府正在調查的「生育旅遊」問題。

美國憲法規定任何在美出生的嬰兒，不論父母國籍也會自動成為美國公民，變相鼓勵全球各地孕婦爭相赴美產子，近年尤以中國孕婦個案急增。■法新社/路透社/美國有線新聞網

杰布布希

白宮：拜登考慮角逐總統

美國白宮發言人歐內斯特前日證實，副總統拜登正在考慮參選總統，相信他在未來1個月左右會有最終決定。美國有線新聞網絡(CNN)引述民主黨消息人士指，拜登會在10月1日前宣佈是否參選。

消息指，前國務卿希拉里在民主黨內一枝獨秀，不少民主黨人擔心她在黨內初選會贏得太多，故期望拜登出馬挑戰她。拜登此

前兩次參選總統均以失敗告終，擔任副總統期間亦頻頻失言，形象難免打折。不過希拉里近期捲入「電郵門」事件，拖累民望下跌，故外界認為拜登並非毫無勝算。美國總統奧巴馬至今未有公開支持任何一位參選人，但歐內斯特提到奧巴馬曾形容當年任命拜登為副總統是最明智的決定，反映拜登有當總統的才能。■法新社/美國有線新聞網絡